

# Идущие впереди

История учебного заведения необычна. Оно получило статус техникума сравнительно недавно.

В октябре 2008 года Нижнетагильский профессиональный лицей переименован в «Нижнетагильский техникум металлообрабатывающих производств и сервиса». В 2009 году на основании постановления Правительства Свердловской области «Нижнетагильский техникум металлообрабатывающих производств и сервиса» реорганизован путем присоединения к нему государственных образовательных учреждений начального профессионального образования Свердловской области «Профессиональное училище № 14» и «Нижнетагильское машиностроительное профессиональное училище».

За годы существования эти профессиональные училища претерпели ряд изменений: школы фабрично-заводского образования – ремесленные училища – городские профессионально-технические училища – профессиональный лицей – Нижнетагильский техникум металлообрабатывающих производств и сервиса.

История техникума начинается с истории Профессионального училища №14. Именно под этим названием оно запомнилось жителям нашего города.

Учебному заведению есть чем гордиться! За 89 лет педагогический состав менялся: одни – разъехались по стране, другие – на заслуженном отдыхе, третьи – по-прежнему преподают и воспитывают новое поколение. Время берет своё, кого-то уже нет с нами..., но останется память о людях, что трудились педагогами, были подлинными наставниками в учении и на производстве, посвящая свои знания и опыт профессиональному становлению молодого рабочего!

Руководитель несет на своих плечах весь груз забот об учебном заведении. Ретроспективный взгляд в историю высвечивает имена первых директоров:

Пахарь П.П. - директор ФЗУ;

Петухов Ю.П. – директор ГПУ № 89;

Рассадников И.П., Садовников – первые директора ФЗО № 7.

На совещании партактива строительства 21 августа 1934 года в числе неотложных задач Серго Орджоникидзе назвал подготовку кадров для завода.

Тогда же в августе Свердловский обком партии и облисполком приняли решение о создании на Уралвагонстрое школы фабрично-заводского ученичества. Начальником школы назначили Пахаря П.П., Школе ФЗУ с самого начала везло на руководителей. За 4 месяца немало успел сделать П.П. Пахарь. В декабре, когда его призвали в армию, исполняющим обязанности директора назначили Н.И. Николаева, бывшего политработника Красной Армии. При нем школа продолжала быстро расти.

\*\*\*\*\*

**Рассадников И.П.** Первый директор ФЗО №7 с 1941 по 1954 г.г. (подробные сведения не сохранились).

**Садовников.** Директор ФЗО №7 с 1954 по 1957 г.г. (подробные сведения не сохранились).

\*\*\*\*\*

По приказу госкомитета РСФСР по профтехобразованию на базе строительного треста №88 в городе Нижний Тагил начало функционировать городское профессионально-техническое училище № 89.

30 июня 1969 года школу профтехобразования принимал первый директор **Юрий Петрович Петухов** (с 1969 по 1979 годы). Остались воспоминания как о волевом, решительном, целеустремленном руководителе.



*Петухов Юрий Петрович*